

以然，以帮助读者在工作中贯彻执行。对各地的先进经验，两个刊物都要及时介绍。第三是知识性。现在财政、财会队伍青年多、新手多，普及这方面知识很有必要。陈如龙同志要求今后两个刊物要增加一些有针对性的文章，对一些有分歧的问题，杂志要拿出理论联系实际有份量的文章，要有自己的言论。要在不违背大政方针的前提下多开展一些问题探讨和争鸣，敢于揭露矛盾，敢于同不正之风作斗争，增强杂志的战斗性。

陈如龙说，要办好刊物，除了加强领导外，要依靠三方面的力量，即编辑人员的力量、作者的力量和通讯员的力量。他赞扬了编辑人员无私奉献，甘为他人做嫁衣的精神。对

各地通讯组为办好两个刊物、宣传刊物、扩大刊物发行所做的大量工作给予了肯定。希望今后加强和充实通讯员队伍，加强通联工作。

陈如龙强调，财政宣传是一项重要的工作，各财政厅局要加强对通联工作的领导，继续从各方面支持财政杂志社的工作，把两个刊物办得更好。

会议由杂志社总编钱度龄主持，副总编张秉魁在会议开始时作了题为“总结经验，把两个刊物办得更有特色、更有深度、更有生气”的发言。会议结束时，杂志社副社长郭代模作了“进一步加强通联工作，把两个刊物办得更好”的总结发言。

本刊记者



## 天津市召开粮食体制改革经验交流会

10月15日至18日，天津市市政府召开了粮食体制改革经验交流大会。这次会议的中心议题是统一思想，交流经验，总结成绩，查找不足，研究进一步完善的措施。

天津市粮油经营管理体制的改革，是从去年10月1日开始的，其主要做法是成立市粮油购销公司（各郊区相应成立分公司），将多年来实行的“平价粮油分散经营，亏损多头反映”的经营管理体制，改为政策性亏损由粮油购销公司独家承担，并摘掉全市216个粮库和农村粮食购销站亏损帽子，使之成为代购销公司办理平价粮油接运、储存、收购、销售并收取一定费用的真正自负盈亏的经济实体。

会议认为，改革一年来，实践是成功的，效果是明显的。具体表现在，（1）增强了粮食企业的活力，可控费用有较大幅度的下降，提高了经济效益。

（2）加强了平价粮油管理，有效控制了国家对粮食的亏损补贴。（3）更新了干部职工的观念，打破了粮食企业几十年吃国家的大锅饭的局面，坚定了改革的信心，但是，许多地方还需进一步完善。如，某些业务流转渠道还不够顺畅；有些单位代理费率畸高畸低，难以开展公平竞争；还有一部分企业存在着短期行为，等等。

财政部张佑才副部长对此项改革给予了充分肯定。他认为，在目前国家的粮食购销体制没有大变的情况下，天津市走出了一条新路子。改变了企业吃国家的大锅饭，没有压力，没有活力，没有动力的状况，这是符合社会主义计划商品经济发展规律的。

天津市李长兴副市长要求，认真总结经验，把粮食体制改革不断引向深入。同时要以改革为动力，开展“双增双节”运动，搞好今年控亏工作；加强粮食管理，最大限度地减少不合理消费；进一步做好粮食市场供应，保证军需民食；加快仓储设施的建设，改变粮食仓储的落后局面。

商业部顾问姜习同志，国家体改委李修义委员对天津市的改革给予高度评价。各区、郊县的区长、财政局长、粮食局长近300人参加了会议。

（本刊记者）

（上接第63页）

不弹珠。用红木做算珠最理想，但原料奇缺。该厂选用电玉粉做原料，制成电玉粉珠，并改进算珠造型，已有初步成果，正在继续探索试制中。

在改革创新中，这个厂十年来算盘销量增长11倍多，利润增长14倍。